## Отдел сводных статистических работ и общественных связей

Телефон: +7 (3952) 24-18-63 e-mail: 38.01@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ **26 августа 2024**, **Иркутск** 

## ПРАЗДНИК «ВТОРОГО ХЛЕБА»

Красный. Желтый. Зеленый. Нет, это не о светофоре. Это о кормилице-картошке, которая празднует свой день 26 августа.

Какой корнеплод является самым популярным в нашей стране? Разумеется, картошка. Этот некогда заморский гость прочно обосновался на нашей кухне, сперва вытеснив из рациона репу, а затем и вовсе став «вторым хлебом». Свое второе название он получил за высокую питательную ценность, отличные вкусовые качества, содержание витаминов группы В и всем известного витамина С. Картофель, кроме того, один из чемпионов по наличию в нем крахмала. В настоящее время существует достаточно много картофельных сортов, которые различаются друг от друга не только внешне (белый, желтый, розовый, фиолетовый и др.), но и внутренне. Все знают, например, что, если на картофель капнуть йод, он станет синим. Однако есть сорта картофеля, изначально имеющие синий цвет не только кожуры, но и мякоти.

Ученые селекционеры Иркутского государственного аграрного университета имени А.А. Ежевского постоянно работают над выведением новых сортов этого корнеплода. Уже имеются такие современные сорта картофеля интенсивного типа, как «сарма», «иркутский розовый», «нерпенок». И, наконец, уникальный сорт, названный в честь мистического животного «Бабр», изображенного на гербе Иркутской области. Хотя цвет этой картошечки обыкновенный - желтый, но она отличается от других сортов тем, что суперустойчива к болезням и вредителям и адаптирована к сибирской погоде. Кроме того, она очень вкусная и урожайная. Средняя урожайность 234 ц/га, максимально можно собрать с одного гектара 387 центнеров. Она в 1,6 раза превышает урожайность картофеля, которую в настоящее время получают сельхозтоваропроизводители Приангарья с картофельных полей.

По итогам уборочной кампании 2023 года в Иркутской области с площади 22 тыс. га собрано 329 тысяч тонн картофеля при урожайности 150,5 ц/га.

В рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия продолжается поддержка сельхозпроизводителей, занимающихся выращиванием картофеля и овощей. В 2023 году стартовал новый Федеральный проект «Развитие овощеводства и картофелеводства», в число 76 регионовучастников которого вошла Иркутская область. На субсидии в рамках нового проекта смогут рассчитывать не только сельскохозяйственные организации с фермерами, но и личные подсобные хозяйства.